

Haciendo justicia Diario de Lorca

LA CIERVA

Con este título publica «El Debate» el siguiente artículo:

Anoche, al salir del Consejo de ministros, el conde de Romanones exclamó: «Solo hemos tratado de una cosa: ferrocarriles, ferrocarriles y ferrocarriles; hemos recibido lecciones maravillosas sobre esta materia». Minutos después el ministro de Gracia y Justicia señalaba al ministro de Fomento y decía: «He aquí el héroe». El presidente del Consejo se expresaba también en igual sentido.

Por las notas de ampliación sabemos que el señor La Cierva estuvo hablando por espacio de dos horas en el Consejo, dando cuenta de los asuntos que llevaba ignoramos lo que concretamente dijo y si en su día, podremos a no manifestarnos conformes con ello. Pero no nos cabe duda de que podremos, a nueva vez, señalar al señor La Cierva y decir: «He aquí a un ministro»

Capacidad y aborrididad. Estos son los dos rasgos fundamentales del señor La Cierva, utilísimos en cualquier puesto que se ocupe; fecundos por extremo cuando se rige un departamento ministerial. Son bastantes los días en que las primeras horas de la mañana sorprenden al ministro de Fomento entregado a su trabajo, que solo abandona para retirarse a descansar por la noche. Si al tesón que revela la voluntaria imposición de esta jornada se añade el vasto talento del señor La Cierva, se comprenderá por qué necesariamente ha de ser fructífera su labor.

No decimos nada nuevo del ilustre político. España entera debería saberlo ya, porque las características de atacar de frente los problemas, estudiarlos a fondo y aplicarlos concienzudamente a su solución, han definido siempre al actual ministro de Fomento. Ahora las aplica a estos asuntos, antes le sirvieron para desarrollar su tarea al frente de la Comisión de Códigos... Desde cualquier punto de vista que se le mire han de apreciarse estos rasgos en él.

Pensamos con cierta amargura, al escribir esto en el vicio español de confundir los valores y ensanchar a las veces los ficticios, mientras a los hombres verdaderamente útiles se hace lo posible por arrumbarlos. En algo nos hemos curado de este mal; pero todavía suelen emplearse ligeramente las plumas en arrojar con las manos sobre la actuación de personas que aceptan el desempeño de una misión difícil en horas de trascendencia para el país. Permisasenos hoy realizar una labor inversa, a la que procuramos ser fieles, trátese de quien se trate, y que entendemos más propia de nuestro deber periodístico. Y señalemos a la opinión española a un hombre laborioso y capaz que, con verdadero sacrificio por su parte, ha aceptado la cartera de Fomento, y quiere dar la sensación no nueva (mucho menos en el departamento citado) pero sí rara, de que rige esos negocios un verdadero ministro. Tal es don Juan de La Cierva.

Nuestro colega «La Época», comentando el mismo consejo, dice: «Ese es el mejor medio de hacer política, porque la política moderna es eso. No hay que preocuparse ya de minucias y cominerías; tienen que despreciarse las habilidades de los desocupados, llenos de pasión y despecho; y la política hay que hacerla enfrentándose con los problemas nacionales para darles solución justa. Esa es la labor del señor Cierva, que acomete los problemas de ferrocarriles, obras públicas y Confederaciones hidrográficas, con su dinamismo, inteligencia y capacidad de trabajo de siempre.»

El asunto de los ríos Castil y Guardal no es político, es cuestión de torquismo, ya que hoy para bien de la patria está al frente del Ministerio de Fomento y de la Dirección General de Obras Públicas dos murcianos ilustres los señores Cierva y Perea tan amantes ambos de su patria chica.

Ninguno de los dos se prestaría a la farsa ridícula de levantar bandera política en Lorca con la concesión de los ríos Castil y Guardal. Más de una vez lo hemos dicho: ahora o nunca tendremos las tan deseadas aguas de los ríos andaluces pero no por política sino porque el ilustre murciano que hoy ocupa la cartera de Fomento se interesa por los problemas de su tierra como si fuera cosa particular, mucho más, cuando se trata de un problema de vida o muerte para Lorca que para orgullo de la provincia ocupa el décimo lugar entre los Ayuntamientos de España por su extensión.

También los socialistas echaron su cuarto a espaldas ayer en una asamblea presentando candidatos por todos los distritos y anunciando que Saborit, Largo Cabaero y Quiza Besteiro vengán de electores a Lorca para las próximas elecciones ¡Que miedo!

Se encuentra entre nosotros el cátedrático de Geología de la Universidad Central don Francisco Hernández Pacheco, a quien acompaña un hijo suyo.

En la estación fué recibido por el Ingeniero Jefe de Montes don Ramón Melgares, Ingeniero señor Gea, y don Isidro de la Cierva. Motiva este viaje el deseo de visitar España, para declararlo Sitio de Interés Nacional.

Ayer visitó algunos monumentos de arte de la localidad, siendo obsequiado con un almuerzo en el Casino.

LA VERDAD

No queremos entrar en pormenores de política; de esa política que los de fuera califican de chismorreo de patio de vecindad; ansiamos que triunfe la verdad sin otros requisitos ni furufas que la verdad es cuela. El pueblo hoy está ansioso de que se le concedan las aguas y su política más que reformista o conservadora es absolutamente agraria y si se prefiere completamente neutral.

El pueblo, a una voz, pide la concesión de las aguas de los ríos Castil y Guardal y el comienzo de las obras del canal.

Si como banderín de enganche se lanza esta idea y sobre ella con fines bastardos se quiere mediatizar la voluntad de los honrados labradores, regantes y colonos sin olvidar al propietario, creo estar en lo cierto que nadie, absolutamente nadie puede recoger esa bandera sin antes explicar los trámites a que está sujeto un expediente de tal naturaleza. Fue del hacerse mucho, muchísimo, puede hacerse casi todo ahora, pero totalmente es de todo punto imposible.

El asunto de los ríos Castil y Guardal no es político, es cuestión de torquismo, ya que hoy para bien de la patria está al frente del Ministerio de Fomento y de la Dirección General de Obras Públicas dos murcianos ilustres los señores Cierva y Perea tan amantes ambos de su patria chica.

Ninguno de los dos se prestaría a la farsa ridícula de levantar bandera política en Lorca con la concesión de los ríos Castil y Guardal. Más de una vez lo hemos dicho: ahora o nunca tendremos las tan deseadas aguas de los ríos andaluces pero no por política sino porque el ilustre murciano que hoy ocupa la cartera de Fomento se interesa por los problemas de su tierra como si fuera cosa particular, mucho más, cuando se trata de un problema de vida o muerte para Lorca que para orgullo de la provincia ocupa el décimo lugar entre los Ayuntamientos de España por su extensión.

También los socialistas echaron su cuarto a espaldas ayer en una asamblea presentando candidatos por todos los distritos y anunciando que Saborit, Largo Cabaero y Quiza Besteiro vengán de electores a Lorca para las próximas elecciones ¡Que miedo!

Huésped ilustre

Se encuentra entre nosotros el cátedrático de Geología de la Universidad Central don Francisco Hernández Pacheco, a quien acompaña un hijo suyo.

En la estación fué recibido por el Ingeniero Jefe de Montes don Ramón Melgares, Ingeniero señor Gea, y don Isidro de la Cierva. Motiva este viaje el deseo de visitar España, para declararlo Sitio de Interés Nacional.

Ayer visitó algunos monumentos de arte de la localidad, siendo obsequiado con un almuerzo en el Casino.

Enviamos nuestro cariñoso saludo al ilustre huésped, deseando que se lleve una grata impresión de su visita.

Ayer en el Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

La propuesta de la Asociación de la Prensa, se nombra Hijo adoptivo a Vicente Medina

A las cinco de la tarde de ayer se celebró sesión ordinaria la Permanente del Ayuntamiento.

Presidió el alcalde señor Alcázar y asistieron los tenientes de alcalde señores Durán, Ortega, Gomez López, Bermúdez, Vaicárcel, Ortega y García Avilés.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Se leen las disposiciones oficiales y entre estas la que se refiere a la adquisición por el Estado, de ejemplares del Aban de Saltillo, obra de los escritores murcianos don Diego Sánchez Jara y don Leopoldo Ayuso.

Se da cuenta de la celebración del Congreso Ontológico en Valencia, a cuyo acto van los profesionales murcianos señores Bermejo y Pascual Murcia.

Queda enterada la Permanente de varias comunicaciones.

Se aprueba a relación de cuentas y pagos de la semana que arrojan la suma de 12.777 20 pesetas.

La Comisión de Hacienda resuelve varias reclamaciones formuladas a distintos padrones de arcéntricos municipales.

La de Policía Rural accede a las solicitudes para realizar obras a varios particulares.

(Entra don Pedro Durán.)

En cuanto a la solicitud de doña Asunción Martínez para instalar una caseta de tiro al blanco, el señor Gomez Lopez hace unas observaciones respecto al lugar en que ha de situarse esa caseta.

Doña Norberta Martínez solicita ser nombrada comadróna honorífica del Ayuntamiento.

Acordado.

Al practicante don Francisco Montesinos se le traslada al distrito que solicita.

Se acepta la excedencia solicitada por don Emilio Meseguer Pardo como tocólogo de la Beneficencia Municipal.

Don José Ancones interesa la cancelación de la hipoteca que tiene hecha el Ayuntamiento a una finca urbana.

A la Comisión.

Don José Hernández Gutiérrez solicita se facilite agua potable, gratuitamente, a la Casa Convalecencia.

A la Comisión.

Se acuerda aprobar la propuesta del Ayuntamiento respecto a la variación de toma de agua en la finca de don Juan Velasco Espinosa.

Se lee un escrito firmado por los señores Cierva, Cardona, García Molins y otros solicitando la construcción de la proyectada Plaza de la Trapería, haciendo la oferta económica de la cantidad de sesenta y un mil duros.

Habla sobre el asunto el alcalde y se acuerda someterlo después a la sanción del Pleno.

Se presenta un escrito por esta sucursal del Banco Español interesando que se le marque la línea para la construcción de un edificio en la Trapería. A la Comisión.

La Asociación de la Prensa de esta ciudad presenta escrito solicitando la concesión del título de Hijo adoptivo de Murcia al gran poeta regional Vicente Medina. También solicita que se conceda el Remea

para la conferencia que ha de ofrecer el eximio cantor de la Huerta en el coliseo municipal.

El alcalde rinde elogios calurosos al glorioso poeta y estima que debe accederse a lo que interesa la Asociación de la Prensa, sin perjuicio de que luego sancione definitivamente la Corporación Pleno. Respecto al acto del Remea considera que debe concederse el coliseo municipal. La Permanente se muestra conforme.

Acordado.

Gómez López habla de la falta de alumbrado en las primeras horas de la noche, tal vez por el retraso en el servicio de encender los faros. Le contestan Bermúdez y Ortega.

Después habla el alcalde del solemne acontecimiento celebrado en la Casa de Murcia en Madrid con motivo de la Conferencia del glorioso inventor murciano don Jaan de la Cierva y Codorniu.

Propone que este Ayuntamiento se una a la iniciativa de solicitar para el genial ingeniero gloria de España, la Medalla de Oro del Trabajo, enviando un telegrama al señor ministro del ramo. Se acuerda por unanimidad.

A continuación habla del acto de heroísmo realizado por el obrero municipal Antonio Guillén Martínez que salvó a una niña poniendo en serio peligro su vida.

Propone que se solicite para él la Cruz de Beneficencia y Ortega pide que se le comunique de oficio el acuerdo de la Permanente, al interesado. Conformes.

Por último habla de la visita del arquitecto señor Torres Balbás para tratar de la reconstrucción del Convento. Y se levanta la sesión.

Gobierno Civil

COMISION DE MOLINA

El Gobernador Civil señor García Francos, ha sido visitado por una numerosa comisión de Molina de Segura, acompañada del señor Virgili, interesándole en que se convierta en carretera el camino viejo que parte del kilómetro 7 de la carretera de Alcantarilla a Puebla de Don Fadrique al río Segura (sitio llamado «El Barco»), en Molina, y se construyan dos puentes, uno sobre el Riacho y otro sobre el Segura a fin de que la excesiva circulación pueda hacerse efectiva. Por otra parte, esta vía uniría a Molina con Las Torres de Cotillas y facilitaría mucho el tránsito desde Fortuna, así como el de toda la comarca de Molina, Alguazas, Mula, Las Torres de Cotillas y otras poblaciones.

La misma Comisión de la que forman parte elementos del Sindicato Católico, ha visitado nuestra Redacción para darnos cuenta de sus gestiones en Murcia y solicitar nuestro concurso en sus aspiraciones. Cuenten, pues, con nuestro apoyo modesto pero entusiasta, deseando que el éxito más lisonjero corone sus trabajos.

Dr. J. Sánchez Payo
OCULISTA
Principales Alfonso, 68 y 69.

Anoche en el Central

Gran éxito de las Hermanas Adriani

La empresa Iniesta nos ofreció anoche un buen cuadro de variedades, saliendo el público muy contento del trabajo de los notables artistas que lo forman.

Actuó primeramente la inquieta Dorita Adriani, todo gracia y dominio de la escena, que cantó un repertorio modernísimo. La canción «Al Uruguay» hubo de burlarla, ante las insistentes ovaciones de los espectadores.

Hizo los intermedios el humorista Topete, que entretuvo al público con sus ocurrencias.

En último término se presentó Berta Adriani, gran bailarina, que pone en sus danzas el sello inconfundible de su arte excelso y su gentileza.

Esta estrella coreográfica triunfó plenamente en la función de anoche viéndose obligada a interpretar varios números fuera de programa, todos originales y de gran sabor español.

Sin exagerar puede decirse que es Berta una de las mejores bailarinas que pisan los escenarios nacionales.

Asociación de Cultura Musical

Confirmamos tenemos anunciado, esta tarde, a las seis y media, tendrá lugar en Remea el concierto de esta Asociación, a cargo del cuarteto Genzel, con el siguiente programa:

- Cuarteto en fa menor, op. 95. Allegretto con brio. Allegretto ma non troppo. Allegro assai vivace, ma serio. Larghetto. espressivo. Allegretto agitato. Allegro.—Beethoven
- Cuarteto en re. Allegro moderato. Andante. Andante quasi lento. Finale.—Turina.

(Los dos últimos tiempos se ejecutan sin interrupción.)

III.—Cuarteto en mi bemol mayor op. 64. Número 6. Allegretto. Andante. Menuetto. Allegretto. Presto.—Haydn.

Se recuerda a los señores socios, que, si alguno no hubiese recibido los cupones a domicilio, puede recogerlos en la taquilla del teatro, a la hora del concierto.

De Sociedad

PETICION DE MANO

Por nuestros buenos amigos el exalcalde y notable abogado don Luis Llanos Gimenez y esposa doña Dolores Medina, y para su hijo el ilustrado médico don Evaristo Llanos Medina, ha sido pedida la mano de la distinguida y encantadora señorita Carmen Alcázar Hernández, hija de nuestro querido amigo el alcalde de esta capital don Dionisio Alcázar Mazón.

Entre los novios se cruzaron varios regalos y la boda quedó con certada para el mes de Mayo próximo.

Por anticipado felicitamos a la enamorada pareja y respectivas distinguidas familias.

Iglesia de Jesús

—jo—

La lluvia de ayer tarde implidó el traslado de la veneranda imagen de nuestro Padre Jesús al Convento de N. S. de las Agustinas, como se tenía anunciado.

Este acto tendrá lugar procesionalmente esta mañana a las once y punto.

Información deportiva

Impresiones de un viaje a Sevilla

Antes de partir para Granada, donde de hemos de detenernos invitados a almorzar por el doctor Montijano, visitamos a Andonegui en la magnífica Clínica de Santa Isabel, que dirige el sabio catedrático de la Universidad sevillana, doctor Cortes.

La instalación es lujosísima y la estancia se hace muy confortable. No se recibe allí la sensación dolorosa, que en los Hospitales. El dolor parece que se ha ausentado de aquella casa. De unas habitaciones para otras cruzan encantadoras en fermeras, con sus albas ropas. Nos parecen aquellas palomitas blancas que dejamos en el Parque de María Luisa. Alegre verlas, como atienden solícitas a los hospitalizados y les confortan. A ellos se les observa extasiados cuando esas manos finas, de icada, blanquitas, les envuelven sus lesiones en algodones y gasas. Parece que se creen envueltos en los primeros de la enfermería, y se manifiestan como si sus dolencias hubieran desaparecido o se hubieran atenuado grandemente.

Nos despedimos de Andonegui y salimos maravillados. Segundos después se pone el coche en marcha y emprendemos el regreso a Granada. Una niebla densa, densísima, pone oscuridades en la carretera hasta el punto de que hasta tenerlos encima no se divisan los coches que vienen en dirección opuesta.

En estas condiciones recorremos unos cuantos kilómetros, por rectas que invitarían a correr, si se despegara. El Sol aparece al poco y ilumina todo con su potente reflector. La niebla desaparece y la fertilidad de las tierras de Granada se presenta a los ojos del viajero en la esplendente floración de sus huertos. El paisaje es de fuerte colorido. Muchos pares de mulas, arrastrando el arado, abren y abren surcos, para que las entrañas de la tierra se ofrezcan rojizas al Sol, que ha salido. Carretera adelante van grupos de arrieros, precedidos de seis o más borriquillos, que siguen en línea recta, recitativa, al hermano que les guía. El automóvil va dejando atrás todo esto, y marcando con caracteres pronunciados una estela de los progresos de la civilización.

Alrededor de las doce y media damos entrada a Granada, y seguidamente nos dirigimos a la Zubia, donde nos han preparado una suculenta comida en casa del doctor Montijano. Su distinguida esposa e hijas nos hacen los honores de la casa, con su provechosa simpatía y distinción. Una vecina, tan encantadora por cierto, como las hijas del doctor, les ayuda en las tareas de servirnos. Se llama, si mal no recuerdo, Elisa Molina. ¡Perdón si me he equivocado!

No puede pedirse ni más abundancia de comida, ni una mejor confección. Salazar y Baerloti dedican gran parte de las horas que permanecemos en tan grata compañía, relutando hezañas y sucesos, que deleitan. La pequeña de la casa, que es una muchacha muy formalita, nos entusiasma con sus gracias.

Hablando, hablando, se hace de noche y nos vemos obligados a regresar a Granada, después de estrechar la mano del querido amigo y despedirnos de su familia. El doctor queda emocionado. No lo estamos menos los que nos vamos para Murcia, recordándole. Vienen a nuestra mente veladas agradabilísimas pasadas en su compañía, no hace mucho, y sin fin de cosas graciosas, que la traidora enfermedad que padece y que ya camina de desaparecer, cortaron inesperadamente.

Pernoctamos en Granada y al día siguiente, bien temprano salimos de compras por la ciudad. Los escaparates invitan a hacer adquisiciones y sin llevar el propósito de hacer muchos obsequios, nos excedemos en ellos, cada uno en su esfera.

Ya avanzada la mañana salimos

de la plaza del Ayuntamiento y nos dirigimos a La Cartuja. Nos han hablado de las bellezas que encierra y no queremos dejar Granada, sin visitarla; y en verdad salimos gratamente impresionados. La portada es bien sencilla y sobre la cornisa hay una estatua de San Bruno. La iglesia tiene una sola nave, donde destacan numerosos cuadros pictóricos. El coro está en medio de la iglesia dividido en dos mitades y cerrado por una puerta de preciosa esculpura y embutidos de concha, nácar y marfil, con molduras de ébano. La sacristía es muy espaciosa y notable, de las más ricas que pueden verse. Las puertas son como la descrita del coro. Los cajones y las puertas de las acaenas son también de concha, ébano y marfil y los tiradores de plata. Puertas y cómodas son obra de un fraile, que empiezo en dicho trabajo muchos años. Se han utilizado en la obra mármoles preciosos que llaman nuestra atención. La Torre es seria, elegante.

Salimos de La Cartuja, y después de detenernos a almorzar, llegamos felizmente a Murcia, siendo aproximadamente las siete de la tarde. La ciudad, vigilada por su Torre tan esbelta, tan bonita, nos acoge en su regazo, en ese regazo amanísimo, al que ansiábamos volver a las pocas horas de haber salido de Murcia, que hermosa eres. ¡

LISCANO

El partido de mañana

Mañana tarde juega en nuestro campo el campeón de Asturias, Real Sporting de Gijón contra el Real Murcia.

El partido encierra gran importancia para el campeón murciano, puesto que aun pueden producirse sucesos que le alejen de la cola, si vence en los encuentros de Liga que e restan.

Karag hablando de este partido detalla las probabilidades que le quedan al Murcia para no ser colista y dice que nunca debe perderse a esta peranza.

Desde el jueves, de siete a nueve se están vendiendo localidades para este partido.

Aun no se sabe el nombre del árbitro que dirigirá esta contienda.

Federación Murciana de Estudiantes

CONFERENCIA

Conforme a lo anunciado en días anteriores, esta tarde se celebrará una conferencia a cargo del prestigioso abogado y profesor de esta Escuela Normal de Maestros, don Domingo Abellán, que disertará acerca de «Algunas ideas sobre Pedagogía biológica».

Tendrá lugar en el Círculo de Bellas Artes, a las siete de la tarde.

Exploradores de España

Trop de Murcia

Orden del día 20 de Marzo de 1931.

El próximo domingo, día 22, habrá excursión forzosa al Valle, con arreglo a las instrucciones que con esta fecha se fijan en el cuadro de órdenes del Club.—El jefe de Tropa, Armando S. Fuensanta.

Confederación Sindical Hidrogrática del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSES DÍA 19

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 20,132,000.

Desagüe, metros cúbicos, 179,912.

PANTANO ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5,139,260.

Desagüe, metros cúbicos, 00,000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 657,545.

Desagüe, metros cúbicos, 24,105.

Murcia 20 de Marzo de 1931.

Círculo Católico

La misa que mañana domingo, a las doce, se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que durante la misma se reze, se aplicarán por el eterno descanso de las almas de doña Rafaela Martínez y don José Coma, sufragándola su hijo y hermano don Rafael Coma Martínez, socio del Círculo.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y tirantes los encontrareis en la Abaniquería de RAYNELL.—Platería, 22.

Cómo desenvuelve su actuación el Gobierno Aznar

Cierra última la relación de carreteras que van a ser sacadas a subasta

El ministro de Justicia dice que ha recibido protestas de propietarios e inquilinos, lo que revela que se mantuvo en el justo medio. Había además de las declaraciones que ha hecho Aiba

Es nombrado Vicesecretario de la Audiencia de Murcia, Domingo Teruel

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Fomento recibió la visita de los periodistas, a quienes les manifestó que había ultimado la relación de carreteras que van a ser sacadas a subasta.

Visita a Bugallal.—Lo que dice el marqués de Hoyos

Una comisión de la Unión de farmacéuticos confirió con el ministro de Economía.

—El marqués de Hoyos dijo que la Censura tendrá un criterio de benevolencia al revisar las informaciones de los periódicos sobre el consejo de Guerra, contra los presos políticos.

Negó fueran ciertas las afirmaciones que hacen algunos periódicos de que las Cárceles están llenas de presos gubernativos. Solo hay cuatro detenidos a disposición del director general de Seguridad y dentro de tres o cuatro días estarán todos en libertad.

¿Ha dimitido Bas?—Manifestaciones del marqués de Alhucemas

Se asegura que a consecuencia de la última Junta celebrada en el Banco de España, donde hubo algunas muestras de hostilidad, dimitió su cargo, el gobernador señor Bas. —El marqués de Alhucemas estuvo conversando con los periodistas

acerca de las declaraciones hechas por el exministro don Santiago Aiba. Les dijo que cuantas veces se habían visto, él le había indicado la conveniencia de que la Monarquía dispusiera de un partido izquierdista, como órgano de Gobierno.

Expresó su creencia de que hasta el lunes no se rean los constructivistas.

Le ha parecido muy bien el viaje de Aiba, pues así podrá apreciar de cerca la realidad.

Espera Alhucemas que Aiba le visite pues, mantienen excelentes relaciones. Lo prueba que cuantas veces fué a París a morzaron juntos.

Añadió el ministro de Justicia que dejó sin efecto el traslado desde Ceuta a la cárcel de Sevilla del periodista Costa Porras, condenado por un delito de imprenta.

Anunció que había recibido quejas de numerosos inquilinos, a los que no le ha satisfecho la reforma del Decreto de arrendamientos urbanos. También se ha recibido de los propietarios en sentido contrario. «Esto revela, dijo Alhucemas, que me mantuve en un justo medio. No dude acceder a darle carácter retractorio, por que no tengo maderade dictador».

Una visita al almirante Aznar. Una comisión del «Lar Gallego»

visitó al Jefe del Gobierno, en solitud de que se mantenga la subvención concedida a la exposición permanente de arte gallego en Santiago.

El almirante Aznar prometió hacer esta gestión acerca del Patronato Nacional del Turismo.

—También visitó al Presidente general Berenguer y una comisión de fabricantes de seda artificial.

Estos le pidieron que no se firme el tratado anunciado con Italia, por que les perjudicaría grandemente. El Congreso Unión Postal.—Vicesecretario para la Audiencia de Murcia

La Gaceta publica una disposición nombrando una Comisión para que entienda en la organización del Tercer Congreso de la Unión postal panamericana.

—El mismo periódico oficial autoriza al director general de Agricultura para convocar oposiciones con el objeto de cubrir 40 plazas de ayudantes del servicio agrónomo.

—También publica la Gaceta otras disposiciones, nombrando vicesecretario de la Audiencia de Murcia, a don Domingo Teruel, en virtud de las oposiciones celebradas y otra concediendo un suplemento de crédito de 48.000 pesetas para aliviar la crisis obrera existente en Andalucía.

Diario Religioso

MARZO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las seis y media.

SANTORAL

Día 21

Sábado.—San Benito y Sa Filomón

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 21.—En Santa Ana.

Día 22.—En Madre de Dios.

CULTOS

En la Purísima

Continúa con gran esplendor en esta Iglesia el solemne Ejercicio de los Trece Martes a San Antonio de Padua.

Todos los martes, por la mañana a las nueve en el mes de Marzo y los restantes a las ocho.

Por la tarde al toque de Oraciones con solemnidad.

En San Bartolomé

Con gran solemnidad viene celebrándose el novenario que la Congregación de los Servitas, dedica a su Patrona Nuestra Señora de las Angustias.

Todos los días por la mañana a las once y por la tarde a las cuatro y media con exposición de Su Divina Majestad.

Ocupa la cátedra sagrada durante el novenario el M. I. Sr. don Julio López Maymón

En Santa Ana

Con esplendor continúa en esta iglesia el solemne novenario que anualmente dedica a María Santísima de los Dolores, una persona piadosa y varios devotos

Todos los días por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco.

Para mayor solemnidad se expondrá a Su Divina Majestad.



PHILIPS

EL RADIO QUE SE HA IMPUESTO POR SU ALCANCE, SELECTIVIDAD Y POTENCIA



PASCUAL, 13 — MURCIA — TELÉFONO 1608

Utilice nuestra especial organización de VENTA A PLAZOS

EL PRECIO SE OLVIDA

LA CALIDAD PERDURA

FILETES DE BACALAO

SIN PIEL NI ESPINAS

“ESPAÑA”



Lo mejor y más exquisito para cocinar los platos más deliciosos

PRECIO: CAJITA DE 450 GRAMOS PTAS. 1'90

TIENDAS DE COMESTIBLES Y COLMADOS

PRODUCCIÓN NACIONAL

P. Y. S. B. E.

(PESCADERIAS Y SECADEROS DE BACALAO DE ESPAÑA S. A.)

CAPITAL 10.000.000 PESETAS

VENTA AL POR MAYOR

Compañía Comercial y Conservera S. R.

FLORIDABLANCA, 32 - BARRIO DEL CARMEN

MURCIA

SOLICITAMOS REPRESENTANTES

Teatro Romea

Domingo 22 de Marzo de 1921, a las diez de la noche

DESPEDIDA del REY de los TENORES

Hipólito Lázaro

¡¡EXITO COLOSAL!!

Precios: Butaca de patio 10 pesetas.—General, 2'50

NOTA.—Además del programa anunciado, el Sr. Lázaro cantará a petición de numerosos admiradores el «Spirto Gentile» de «Favorita», y la señorita Carreras «Un bel di vendremo» de «Madame Butterfly».

Paraguas

Modelo especial

a Ptas. 13'50. Gran surtido.

ABANQUERIA DE RAYNELL (Platería, 22) Precio fijo.

EL DOMINGO DIA 22 DE MARZO DE 1931

CAMPEONATO NACIONAL DE SEGUNDA LIGA

Entre el formidable equipo

Sporting de Gijón

(Campeón de Asturias)

REAL MURCIA

Campeón Murciano

Campo de La Condomina.

A las cuatro menos cuarto

La vista del proceso contra los presos políticos

Prestan declaración varios testigos y lee su acusación el fiscal

Pide 15 años de prisión para Alcalá Zamora y ocho para los restantes procesados

(Por telégrafo)

Madrid.—Comenzó la vista de la causa instruida contra Alcalá Zamora y otros políticos, firmantes del manifiesto revolucionario que circuló con motivo de los sucesos del mes de Diciembre pasado.

Los alrededores del Palacio de Justicia estaban totalmente ocupados por el público que esperaba la entrada de los procesados.

Tanto a las puertas de la cárcel como en las del Palacio de Justicia se adoptaron muchas precauciones.

A las dos de la tarde fueron trasladados los procesados al Palacio de Justicia en automóviles particulares. Les acompañaban sus abogados.

Les precedía una motocicleta de la Dirección general de Seguridad e iban escoltados por un camión de la benemérita.

A las dos y media se permitió la entrada al salón de actos del Supremo. Le notaba la presencia de bastantes damas.

A las tres de la tarde se constituyó el Tribunal, presidido por el general Burguete. Le acompañan el almirante Enríquez, el teniente general Añiñano, los generales consejeros togados y demás componentes del tribunal.

Al entrar los procesados los abogados y el público se ponen en pie. En el primer banco se sientan Alcalá Zamora y Fernando de los Ríos; en el segundo Miguel Maura, Alvaro de Albornoz, y Casares.

El secretario lee el rollo del juez instructor, que hace relato de los hechos.

El juez explica cómo inició el procedimiento y cuáles fueron las declaraciones de los procesados.

Lo que dijo Alcalá Zamora. En dicho rollo figura la declaración de Alcalá Zamora, respondiendo de que el manifiesto lo suscribió en primer término, por habersele concedido el honor de ser el Presidente del Gobierno.

Añadía que dicho Manifiesto era producto de las reuniones preliminares, que durante dos meses habían sostenido y que si en el Manifiesto no se habían estampado las firmas autógrafas fué por la mútua confianza que existía.

Declaraciones de Maura y Largo Caballero. Miguel Maura y Largo Caballero dijeron en sus declaraciones que

conocían el Manifiesto. El primero agregó que no lo pudo firmar por que se encontraba en la cárcel y el segundo que sí lo había firmado.

Un escrito de Sánchez Roman.

Lecturas de diligencias.

Se lee un escrito de Sánchez Roman, en el que este señor se identifica con el Manifiesto, pidiendo a su vez que se e incuyera en el procesado por haberlo aboradado.

Se leen las diligencias realizadas y las detenciones efectuadas.

Se leen también las declaraciones que prestaron los detenidos, y un escrito de Largo Caballero. Se relatan también las investigaciones policíacas realizadas con motivo de la sublevación de Cuatro Vientos, la evasión de Franco y el programa revolucionario.

El general Riquelme afirma que realizó el viaje a Játiva, por asuntos familiares.

Largo Caballero afirma que requirieron los elementos militares, jefes, generas y oficiales de todas las armas y que en el Hotel Florida se celebraron varias reuniones, con la intervención de Marañón, estando comprometidos en el movimiento muchos militares.

Después de un breve descanso comienza la prueba testifical, comparciendo el exsubsecretario Liado, que afirma que Miguel Maura le dijo que trataban de realizar una revolución social en España. El abogado Zarandiega lo corrobora.

Después de una lectura de la declaración de Alcalá Zamora, se deduce que Garza había de sublevar los elementos en Valencia y Albornoz en Alicante. Después de prestar declaración otros testigos, el fiscal Valeriano Villanueva lee sus conclusiones provisionales.

Giosa la actuación de los procesados que organizaron el alzamiento, que se anticipó en Jaca a Cuatro Vientos, alzamiento que iba contra la Constitución del Estado, contra el Rey para instaurar por la violencia la República.

Hace resaltar las declaraciones prestadas por don Fernando de los Ríos, y los señores Casares, Maura y Largo Caballero.

Considera como autores, como jefe a Alcalá Zamora y a Fernando de los Ríos, Casares, Maura, Albornoz y Largo Caballero como menos ejecutores.

Pide 15 años de prisión con inhabilitación absoluta durante la condena para Alcalá Zamora, y 8 años para los restantes procesados.

A las seis y cuarto se levanta la sesión, regresando los procesados a la cárcel.

La Bolsa. Por telégrafo de la noche. COTIZACIÓN DEL DIA 20.

Interior 4%	66.50
Amortizable 5%	84.90
Idem 4%	74.25
Banco de España	580.00
Tabacos	230.00
Franco	37.25
Libras	46.25
Dollars	9.51
Lira	40.57

BODA

En la tarde de ayer y en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen tuvo lugar la ceremonia del enlace matrimonial de la encantadora señorita Fuensanta Acosta López, hija de nuestro querido amigo don Ginés Acosta Soler, con el joven comerciante don Mariano Hernández Martínez.

Actuaron de padrinos doña Dolores Martínez Quesada, madre del novio y don Ginés Acosta, padre del contrayente.

Como testigos firmaron el acta don Emilio Lopez Sanchez-Solis, don Luis Gelabert y don Pedro Mereno, por parte de la desposada, y don Luis Saavedra, don Amando Perez y don Julián Alcaraz, por la del novio.

Ostentó la representación del juez el procurador de estos Tribunales don Miguel Lopez Cervera y la unión fué bendecida por don Melchor Martínez Tudela.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados al acto se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde se les obsequió espléndidamente con un soberbio lunch.

Vimos allí encantadoras y distinguidas chicas, que animaron extraordinariamente el acto.

La feliz pareja, a la que deseamos una interminable luna de miel, salió para la finca que los señores de Acosta poseen en el Verdolay, donde pasarán unos días, saliendo después en viaje de novios, para Madrid, Barcelona, Valencia y otras capitales, regresando después a Murcia donde fijarán su residencia.

Al felicitar al joven matrimonio, hemos extensiva la enhorabuena a sus respectivas familias y de modo especial a don Ginés Acosta Soler y bondadosa esposa.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos
HORTALIZAS
Patatas, 19'00; Tomates, 60'00; Bajocas 35'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos, 00'00; Bonitos, 11'00; Chirivias, 20'00; Nabícoles, 7'00; Cebolla seca, 15'00; Guisantes 50'00; Alcachofas 10'00; Habas, 12'00; Ajos secos, 100'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS
Melocotones, 00'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 75'00; Peras 00'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 00'00; Naranjas 4'00; Limones 4'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 15'00; Granadas, 00'00; Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA
Calabaza totanera, 00'00; Calabazas tiernas 00'00; Pepinos 00'00; Cebolla tierna, 5'00; Berengenas 00'00; Ajos tiernos, 1'00; Lechugas, 0'50; Coles, 0 00; Coliflores, 5 50; Rabanos 0'00; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 7'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 0'00; Pajel 3'00; Besugo 3'00; Calamares 7'00; Jibias 3,00; Pulpos 2'00; Gallinas 3'00. Dorada 0'00; Mújol 3'00; Magres 0'00; Bacalao, 1'40; Salmonetes.

Necrológicas

Por D. Pedro Cascales

Ayer se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento del que fué querido amigo nuestro y prestigioso industrial de Alcantari la don Pedro Cascales Vivanco.

Con este triste motivo, sus apenados hijos le dedicaron piadoso recuerdo en la parroquia de dicha villa en donde se celebraron misas desde las ocho hasta las diez cada media hora, asistiendo numerosas amistades del finado y su familia.

A la terminación de la última se cantó un solemne Responso.

Los sentidos hijos recibieron reiterado testimonio de pésame.

A esas demostraciones de sentimiento nos unimos sinceramente expresando nuestra condolencia a los apenados hijos, entre ellos, nuestros buenos amigos los jóvenes comerciantes don Pedro, don Miguel y don Eduardo Cascales Sanchez.

Sufragios

Por el alma del que fué nuestro excelente amigo el conocido comerciante de Espinardo don Rafael Albarracín Navarro, se han aplicado las misas que se dijeron ayer, desde las ocho hasta las diez, en la parroquia del mencionado pueblo, asistiendo a estos cultos numerosas amistades del finado y su familia.

A su afligida esposa, que en unión de sus hijos, le han dedicado este recuerdo piadoso, les enviamos el testimonio de nuestra condolencia en su desgracia.

Se ha cumplido el séptimo aniversario del fallecimiento del prestigioso comerciante don Joaquín Cerda Reig. Con este motivo se han celebrado misas desde las ocho hasta las doce en la parroquia de San Bartolomé asistiendo amistades de la familia y del finado.

A su sentida esposa e hijos les enviamos la reiterada expresión de nuestro pésame.

También por las almas de don José Miró Pascua, de su esposa doña Carmen Ibañez Espinosa de os Monteros e hijo político don Enrique Guzmán Soriano, se han aplicado las misas celebradas el día 19 en la parroquia de San Bartolomé.

A la sentida familia le reiteramos nuestro pésame.

Espectáculos

CENTRAL CINEMA

A las diez y media noche.—Éxito de Doriá Adriani, Topete y Berta Adriani.

CIRCO VILLAR

Cine.—A las siete menos cuarto tarde y diez y cuarto de la noche.

«Buenas intenciones».

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde.

«La muchacha del Bar».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde.

«Hombres peligrosos».

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonsa Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albaroz, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Four Stranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, son sucursales en el extranjero.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA

Sábado día 21 de Marzo = 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

La divertida comedia en dos partes, titulada

Querer es poder

Noticiero FOX Sonoro.

Estreno de la colosal comedia en siete partes, titulada

BUENAS INTENCIONES

Por EDMUND LOWE

Nota: Mañana,

HAY UNA MUJER

por Ivan Petrovich.—Producción sonora

CENTRAL CINEMA

Sábado 21 de Marzo, a las diez y media de la noche

Grandioso éxito de los notables artistas,

DORITA ADRIANI

Cancionista

TOPETE

Excéntrico humorista

y de la verdadera estrella coreográfica

Berta Adriani

El mejor conjunto de variedades que viaja por España

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las cinco y media tarde Final de la colosal serie americana, titulada

La ciudad de los espectros

por Pete Morrison

Estreno en este salón de la colosal producción en 7 partes,

La muchacha del Bar.

por Lionel Brymore

Nota: Mañana,

El telégrafo de la paz

por Tim Mc. Coy

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las cinco y media tarde

Una comedia en dos partes.

Estreno de la colosal producción Fox en 7 partes, titulada

Hombres peligrosos

Por Warner Baxter

Nota: Mañana,

Tres de caballería

(Copia muda)

Homenaje a los Institutos armados y suscripción a favor de la Guardia civil

JUNTA PROVINCIAL DE MURCIA

Listas anteriores de Recaudación general, 12.087 00 pesetas.

Segunda parte de la Recaudación de la Junta local de Totana

Doña María Fernández García 1;

don Andrés Paredes Landín 5; don

Julián Pérez Lozano 5; doña Petra

Martínez Tudela 5; don Fernando

Navarro Ruiz 2; don Salvador

Martínez Andro 3; don Manuel Romero

Alejarín 1; Viuda de Juan Pedro

Pagán 5; don Juan Ansaldo Rajá 2; doña

María Josefa Musso de Llorent

10; doña Dolores Garigués, viuda

de Espinosa 25; don León Garigués

Flores 25; don Fernando Muñoz En-

ciso 5; doña María Martínez Martí

nez 5; don Eduardo Romero 10; don

Salvador Martínez Parra 5; doña

Carmen Martínez, viuda de Cáno

vas 5; Viuda de Andrés Crespo 5;

don Nicasio Perriago 1; don Ramón

Redondo Rosa 5; don Luis Martínez

González 5; don Manuel Martínez

Parra 5; don Vicente de Faenmayor

1; doña Amalia Rosd, viuda de Ca

yuela 3; Fonda la Viuda 1; don Fran

cisco Gómez Pazaola 1; don Bautis

ta Clemente Serrano 5; don José Ji

ménez Cánovas 5; don Luis Cayue

la Martínez 10; don Antonio Reque

na Alarcón 15; don Alfonso Reque

na Alarcón 15; don Damían Clutiño

Cánovas 15; don Vicente Ramirez

15 don José García Franco 10.

Don Jacobo Rufete 5; don Pedro

Muñera Villar 5; don Antonio Rosa

Lorca 15; don Antonio Sánchez

Guevara 5; don Sebastián Martínez

Martínez 2; don Pedro Pagán Ballester

2; don Juan José Camacho 3; don Pe

dro Romero Martínez 5; don Andrés

Romero Martínez 3; don Francisco

Mayordomo García 3; don Alberto

Grey Grey Peinado 25; don Juan

Antonio Yañez 10; don Antonio Re

dondo 5; don Francisco Aledo Izar

do 5; Escuelas Púlicas de doña Mo

desta Vazquez 3 55; de doña Car

men Diaz Sabater 7 35; de doña

Mercedes Martí 4 55; de doña Sole

dad Ledesma 5; de doña Carmen

Baro Benejé 6 40; de don Pedro

Orenes Nicolas 4 30; de don Miguel

Buendía Tudela 6 25; de don José

Gil Bernal 6 60; de don Alejandro

Moto Pascual 5 25; Alumnos del

Colegio de San Buenaventura 55 65;

Alumnas del Colegio de la Milagro

sa 5.; Viuda de Antonio Moya Juliá

2; don Ginés Andreo Cánovas 15;

don Juan Bautista Bautista Martínez

Parra 1; don José Antonio Martínez

Cánovas 2; don Juan Antonio Rome

ro Jiménez 1 50; don Blas García

Sanz 2; don Antonio Cerón 2; don

José Antonio López Romero 1; don

Fernán Ballester Jiménez 2; don Al

berto Cánovas Merie 3; don José An

tonio Cayuela Rosa 1; doña Genara

Cayuela, viuda de Marín 1; don

Francisco Monzó García 5; don Ale

jandro Cánovas Martínez 1; don Ro

man Martínez Cánovas 5; don Nica

as Fernández 1; don Valentín Areu

5; don José María López Gómez 5;

don Angel Ferrera Zambrano 5; don

Ramon Redondo Muñoz 5; El Ayun

tamiento de Totana, 75; don Saiva

dor Navarro Aleo 5.

Total de recaudación general,

12.702'55 pesetas.

AVISO.—Aunque esta Suscrip

ción está cerrada, iremos dando a

conocer a los lectores las recauda

ciones recibidas por la Junta Provin

cial de diferentes Juntas Locales, en

días próximos.

Aficionados al fútbol

adquirir balones en el Bazar Mur

ciano y Fin de Siglo.



Prevenir antes que curar.

Prevenga usted la

ANEMIA

combatiendo la

INAPETENCIA

con el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

